

H I R A D Ó

NAPILAP. ALAPITVA 1871. SZOMBAT, 1930 MÁRCIUS 29. FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ
 Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki Bocserek, Obiljtyeva ucca 1. Telefon: 281 és 21 59. ÉVFOLYAM 74. SZÁM
 Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

A „TORONTÁL” a tegnapi naptól kezdve új címen jelenik meg. Az új cím természetesen nem érinti a lap eddigi szellemét és irányát és nem jelent változást a lap szerkesztésében és kiadásában sem.

Párizsból jelentik: A francia kamarában esütörtökön kedték meg a Young-tervezettel kapcsolatos törvények ratifikálásának vitáját.

Bombayból jelentik: A legutolsó hírek szerint, az indiai kormány felhagy eddigi passzív politikájával és ha szükséges, fegyverrel is beleavatkozik és megszünteti Ghandi tüntető menetét.

Beogradból jelentik: A munkásbiztosító pénztár tisztviselője, Vlahovity Vinkó, esütörtökön délután agyonlőtte a pénztár helyiségében Bozsanyity Mária tisztviselőt, aki sebesülésébe néhány órában belül belehalt. A halálos baleset gondatlan-ság következménye. Vlahovity játszott a revolverével és mutogatta a leányt. Egyszerre elsült valahogy kezében a fegyver és a leányt a hasán halálosan megsebesítette.

Niszből jelentik: Csütörtökön éjjel borzalmas módon meggyilkolták és kirabolták Manojlovity Dusán bocsorost. A gyilkosságot az ügyeletes rendőrtiszt fedezte föl, aki szemlelőntán Manojlovity üzletét nyitva találta. Az üzletben senkisésem volt, de a ház udvarán megtalálta a szerencsétlen ember holttestét kiraboltan, majdnem teljesen átvágott nyakkal.

Párizsból jelentik: Egy Északfranciaországban lévő parti világítótorony óre jelentette Párizsban, hogy szerdán délután egy ismeretlen repülőgép nekivágott az óceánnak. Később egy angol hajó is jelentette, hogy a parttól 350 kilométerre találkoztak az ismeretlen géppel. A titokzatos pilóta úgy látszik startolt az óceán átréplésére.

Londonból jelentik: Hétfőn kezdik meg a kommunisták az első szervezett éhségfelvonulást Glasgoból Londonba. A rendőrség megtett minden óvintézkedést az esetleges rendbontások megakadályozására.

TŐZSDE

Március 27.

MA 169 DINÁR:

Budapesten	9-98 pengő
Zürichben	9-12 sv. frank
Berlinben	7-36 ar. márka
Bécsben	12-44 schilling
Triesztben	33-67 lira
Prágában	58-85 cseh kor.
Newyorkban	1-69 dollár
Bukarestben	299- lea

A Dunabánság báni tanácsának az új rendelkezés szerint nyolcvannégy tagja lesz.

Beograd, márc. 28.
 A belügyminiszter előterjesztésére Öfelsége a király aláírta az ukázt a báni vezetőségekről szóló törvény 26-ik szakaszának módosításáról, amely a báni tanácsok szervezetéről szól. A módosítás szerint, ez a szakasz így hangzik:

„Minden bánságban báni tanács alakul, mint a bán tanácsadó szerve. A báni tanácsba minden járás után egy tagot neveznek ki, minden 3—15

ezer lakósu város után egy, 15—30 ezer lakósu város után két, minden 30—50 ezer lakósu város után három tagot neveznek ki a tanácsba. Az ötven ezer lakósnál nagyobb városok után négy tagot neveznek ki.

A tanács tagjainak kinevezése és fölmentése a belügyminiszter hatáskörébe tartozik. A báni tanács vezetőjétől és ügymenetéről szóló rendelkezést a belügyminiszter adja ki. A törvénynek ezen módosítása

szerint, a báni tanácsok személyi létszáma a következőképpen alakul ki: drávai bánság báni tanácsa 39 személyből áll. A szávai bánság tanácsában 104, a vrbásziában 32, a primorszkaiban 32, a dringiban 63, a zetszkaiban 46, a moravaiban 53, a vardariban 69 tag van.

A dunai bánság tanácsában nyolcvannégy a tanácstagok száma.

A német birodalmi kormány benyújtotta lemondását.

Berlin, márc. 28.
 Csütörtökön este 7 órakor, amikor a szociáldemokraták döntése a munkanélküliek biztosítására nyilvánvalóvá vált, a kormány, Müller kancellár elnöklete alatt, minisztertanácsot tartott, majd tíz pernyi tanácskozás után

úgy döntött, hogy benyújtja le-

mondását. Müller minisztereinek azonnal el is ment Hindenburg köztársasági elnökhöz és átnyújtotta neki a kormány lemondását, amelyet Hindenburg el is fogadott.

A birodalmi elnök később állítólag kijelentette, hogy az újonnan kinevezett kancellártól megkívánja, hogy kormányát huszonnégy óra alatt állítsa össze, mert a jelenlegi helyzet nem tűr semmiféle késedelmet.

Elsőnek Hindenburg a pártok vezetői közül Brüning centumpárti képviselőt fogadta, akinek állítólag legtöbb kilátása van a kancellárságra. Az ő elnöklete alatti kormánynak azonban csak 217 képviselője volna a 275 ellenzékiével szemben. Remélik azonban, hogy a szociáldemokraták jóindulata semlegességet fognak tanúsítani az új kormánnyal szemben.

Óriásian szovjetellenes a hangulat Franciaországban.

Párizs, márc. 28.
 A szovjetellenes hangulat egyre nagyobb méreteket ölt Párizsban, amit a lapok még mesterségesen szítanak. Az orosz követség épületét az izzó tömeghangulatra való tekintettel a rendőrség megszállva tartja, mert tartanak tőle, hogy felelőtlen elemek esetleg megtámadják a követséget.

A francia lapok azon híreire, hogy Kutjepov tábornokot a szovjet egy moszkvai börtönben tartja, a szovjet Dovgelevszki párizsi követe utján azt közölte, hogy hajlandó a Ljublanszka börtönbe, amelyben állítólag Kutjepov szenved, bármelyik külföldi lap tudósítóját beengedni, hogy meggyőződjék a hír valótanságáról.

A francia lapok a legnagyobb fel-

háborodással említik a szovjet ajánlatát, mely szerintük naiv és gyerekes, minthogy a szovjetnek elég alkalma volt a szerencsétlen Kutjepovot más börtönbe hurcolni. Felháborodva tiltakoznak az ellen, hogy a szovjet ilyen olcsó módon akarjon kibujni a felelősség ténye alól.

Kutjepov elrablásával kapcsolatban a francia rendőrség még néhány kérdést tisztázott. Megállapítást nyert ugyanis, hogy a Dnjeszter nevívi orosz gőzös január 21-ikén Londonba érkezett, ahol kirakta rakományát, majd új áru felvétele nélkül 25-ikén éjjel már kifutott a kikötőből azzal, hogy Marseillesbe megy. A hajónak azonban nyoma veszett és Marseillesbe nem is érkezett meg, a hivatalos jelentések szerint.

Leánykereskedelem miatt letartóztatták a brazilai hadügyminisztert.

Buenos-Ayres, márc. 28.
 A rendőrség csütörtökön egy fiatal nő följelentésére szenzációs letartóztatást eszközölt. Letartóztat-

Dominguer Hertz hadügyminisztert kémkedéssel, rabszolgakereskedéssel, rablással és leánykereskedelemmel gyanúsítottan.

Dominguer érdekes kettős életet folytatott. Nappal előkelő, disztíngált diplomata volt, éjjel pedig a főváros legelvetemültebb söpredéke élén, mint a rabszolgavásár és leánykereskedelem fejedelmét ismerték.

A volt hadügyminiszter kémkedéssel is foglalkozott. Amint utólag megállapították, a minisztérium harminc tervét eladta szomszédos államok katonai hatóságainak.

Dominguer, a rendőri nyomozás megállapítása szerint, 850 fiatal leányt adott el éjjeli mulatókba. Egy leányt elrabolt magának, aki egy szekrénybe bujva, kihallgatta a hadügyminiszter és cinkosai újabb tervét. Sikertült neki elmenekülni és a vakmerő kalandort feljelenteni, akit azután el is fogtak.

A király szentesítette a külügyminisztérium szervezetéről szóló törvényt.

Beograd, márc. 28.
 Öfelsége a király a külügyminiszter-helyettes előterjesztésére szentesítette a külügyminisztérium szervezetéről szóló törvényt, amely a külföldi képviselők és konzuláris szolgálát rendszerét is magában foglalja.

A külügyminisztériumban a törvény öt osztályt állít föl, amelyek természetesen több alosztályra oszlanak. Az öt főosztály a következő: 1. politikai, 2. igazgatási, 3. konzuláris, 4. jogi és 5. főtitkári osztály.

A külügyminisztériumban a következő rangfokozatokat rendszeresítették: gyakornok, irnok, alkonzul, titkár, konzul, tanácsos, főkonzul, állandó delegátus, diplomáciai ügynök, osztályfőnök, miniszter-helyettes, meghatalmazott miniszter, rendkívüli követ, első miniszter-helyettes. (Avala.)

A török—magyar tárgyalások baráti jellegűek.

Angóra, márc. 28.
 Valkó magyar külügyminiszter és a török hivatalos körök közötti tárgyalásokról hivatalos kommuniké adtak ki.

A kommuniké megállapítja, hogy a magyar—török barátság mindig megértőbb lesz. A két állam politikai egyetértene abban, hogy a két ország közötti harmónia és béke megőrzése fontos tény és megfelel a világbéke politikájának és a mai európai érdekeknek. (Avala.)

Ghandi nyolcvan kilométerre van a tengertől.

London, márc. 28. Ghandi kíséretével együtt már csak nyolcvan kilométernyire van a végcéljától, a tengertől, ahol a rendőrség és vámőrség egész légiója fogadja, hogy lehetetlenné tegyék

nekik a tengerből való sókivonás lehetőségét.

A helyzet ma az, hogy nem lépnek föl hivatalosan Ghandi ellen, de preventív intézkedésekkel lehetetlenné teszik, hogy tervét végrehajthassa.

Egyesületbe tömörülnek a becskerekai elvált asszonyok.

A bécsi szervezkedés visszhangra talált Becskerekén.

Bécsben nemrégiben bontott zászlót az elvált asszonyok egyesülete és a hátrorkezdés most visszhangra talált Becskerekén. A közeli napokban érkekezletet tartanak az elvált asszonyok Becskerekén is, hogy megbeszéljék a közös érdekeiket védő egyesület megalakulását. Az első érkekezletet a jövő hét folyamán hívják össze és azon előreláthatólag már nagyszámban vesznek részt azok az asszonyok, akik kényszerű körülmények folytán kénytelenek voltak törvényesen elválni. Addigra is a vakmerő kezdeményező szorgalmasan puhítja azokat, akik restelnek kiállni a porondra és a következő felhívással igyekeznek híveket táborozni az új egyesülés részére:

„Nekünk elvált asszonyoknak összetartanunk kell, egyesületbe kell tömörülnünk, hogy megvédjük védtelen személyünket közös akarattal és közös erővel, a csunya molesztálásoktól, amiknek mi, elvált asszonyok ki vagyunk téve.

De nem csak ezért kell egyesületbe tömörülnünk, hanem azért is, hogy összejöjjünk és közösen tudjunk védekezni a csunya, becsületbe vágó pletykák ellen. Nagyon helyesen ívelt egy napilap vezércikkiró-

ja, amikor azt írta, „hogy a mai beteg erkölcsű fölfogásnak egyik jellemző tünete az az otromba és minden kiméletet féltető pletykálkodás, amely már-már egyes városoknak speciális betegsége lesz”. Igaza van: „nehéz ezekről a pletykákról írni, mert nem kimélik a női becsületet és ez a pletykázó szenvedély nem ismer korlátokat és nem ismer erkölcsi tekintetet. Beteg és gonosz járvány ez, amely lassankint odafejlődik, hogy nem lesz asszony, aki úgy mehetne végig az utcán, hogy ne mutassanak utjal utána”.

Látjátok kedves hasonló sorsú elvált asszonytestvéreim — mind ezekért kell nekünk összetartanunk, egyesületeibe tömörülnünk. Hiszen évek hosszú során át küzdöttek a párizsi, a berlini és most utabban a bécsi elvált asszonyok, amíg odáig jutottak, hogy szervezkedhettek és egyesületbe tömörülhettek jogaik és becsületük megvédésére.

Miért ne követhetnénk és válhatnánk valóra mi jogszárvai elvált asszonyok is ezt az okos és hasznos eszmét, amely csak a mi előnyünkre szolgálhat.

Tehát rajta elvált asszonyok! Az elvált asszonyok megalakított egyesülete jogaink megvédésének egyetlen lehetősége és a jövőnk igaz útja!

Hitelezési csalással vádoltak egy becskerekai pékmestert és a feleségét

Felmentő ítéletet hozott a becskerekai törvényszék hármastanácsa.

Bécskerek, márc. 28. Érdekes pert tárgyalt csütörtökön délelőtt a becskerekai törvényszék büntető tanácsa. A vádlottak padján Risztity Száva volt becskerekai, jelenleg beográdi pékmester és a felesége, Emilia, ült, akik ellen hitelezési csalás címén indult meg az eljárás, mert a vád szerint,

43.000 dinárral megkárosították a becskerekai Heller műmalom részvénytársaságot és Tulics Boskó orlováti malomtulajdonost.

Devecserszki Szevén államügyész ismertette a vádiratot, mely szerint Risztity Száva volt becskerekai Zsitni téri pékmester nagyobb listmegrendelést tett még 1925-ben a becskerekai Heller műmalom részvénytársaságnál és az orlováti Tulics malomnál és amikor az adósság kifizetésére került volna a sor,

Risztity sürgősen átíratja házát a felesége nevére, úgy hogy a károsult cégek nem tudták követelésüket behajtani.

Risztity Száva pékmester Bunitylvó tanácselnök kérdésére kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A házat szabályszerűen eladta feleségének, mégpedig azért, hogy a

vételárral kiegyenlítse hitelezői követeléseit. Számos számlát fizetett ki, a Heller műmalom és a Tulics cég kielégítésére azonban már nem jutott pénz.

Risztity azóta elvált felesége, Emilia, hasonlóképpen ismertette a tényállást és kijelentette, hogy a vétel megkötése után a saját pénzéből is kiegyenlített néhány számlát, holott ez nem is volt a kötelessége.

A tanuként kihallgatott Lackovich Gyula, a Heller műmalom volt tisztviselője elmondotta, hogy amikor a malom vezetősége megtudta, hogy Risztity a házat a felesége nevére akarja átíratni, felkereste a pékmestert és cége megbízásából kérte, hogy ezt ne tegye, mert különben baj lesz. Risztity megígérte, hogy nem íratja át a feleségére a vagyonát, később azonban megtudta, hogy mégis megcselekedte.

Devecserszki Szevén ügyész vád- és dr. Bratity Dusán védő védbeszéde után

a bíróság Risztity Szávát és Emiliát a hitelezési csalás vádjáról felmentette,

mert az ítélet indokolása szerint, nem látta beigazoltnak a vádat.

Halálos játék.

Egy elemi iskolai tanuló megindító tragédiája.

Basaid, márc. 28.

Megdöbbenően szomorú esemény tartja izgalomban a bánási Basaid községet. Périty Ljubomir tekintélyes basaidi gazdálkodó tragikus módon vesztette el harmadik elemista leányát, Périty Zágorkát, aki kedvence volt az osztálynak és az egész környéknek.

Périty Zágorka az elemi iskola harmadik osztályának többi növendékeivel az iskola udvarán játszadozott. Ártatlan labdajáték folyt és ezenközben a kis Zágorka messzire elvetette a ruganyos kis gumilabdát. Valaki kiadta a jelszót: ki hozza előbb vissza a labdát.

Lett erre nagy ribillió, az egész gyermekcsereg megindult a labda felé és a gyermekhad élén Périty Zágorka és Jovánovity Milica haladt. Périty látva óán ambicionálta a győzelmet, halántékán kidagadtak az erek a megerőltetéstől, de Jovánov-

vity Milica sem maradt vissza — egyszerre érték célhoz és egyszerre kaptak a labda felé. A következő pillanatban összeütközött a két buksi gyermekfej és Périty Zágorka felszisszent a fájdalomában.

— Jaj, de megütöttem! — kiáltotta félig sírva, félig mosolyogva a kis Zágorka.

Délután heves fejfájásról panaszkodott és másnap az orvos megállapította, hogy

a szokatlanul heves összeütközéstől agyrázkódást szenvedett.

A szerencsétlen kis Périty Zágorkát nem tudta megmenteni az orvostudomány —

szerdán borzalmas kínok között meghalt.

Temetésére kivonult az elemi iskola egész tanulóskara és a lakosságból is sokszázan, hogy a játék halottjának megadják az utolsó kegyeletet.

Egy becskerekai kereskedő levelet írt Oberth tanárnak és bejelentette, hogy vele utazik a holdba.

Pantovity Milán megígérte, hogy képeslapot küld a „Hiradó” utján a becskerekai közönségnek.

Bécskerek, márc. 28.

A bécsi lapok hasábos tudósításokban számolnak be Oberth Hermann tanár súlyos ideg, illetve agybetegségéből való örvendetes felgyógyulásáról és arról a világraszóló és álcmszerű tervéről — amely előreláthatóan ismét csak terv marad, — hogy ez év folyamán elindítja az első utasszállító hold rakétát. A repülés megszervezésére bizottság alakult, amely megkezdte a vállalkozó szellemű utasok toborzását. Annak ellenére, hogy a bizottság nem vállal szavatosságot azért, hogy az utasok vissza is térhessenek a földre, nyolcvan személy jelentkezett és ezek között husz nő is. A merész emberek legtöbbször angolok és németek és Oberth professzor nemrégiben Párizsban is járt, ahol azonban egyetlen utas sem jelentkezett.

Annál bátrabb emberek akadnak Becskerekén. Mint a beográdi „Vreme” becskerekai tudósítás alapján közli —

Pantovity Milán Beogradszka uccai kereskedő komolyan foglalkozik a holdbarepülés tervével

és egész vagyonát értékesíteni kívánja, hogy a menetdíjat előteremtse. A Vreme értesülése szerint, Pantovity levelet írt Oberth Hermannnak, amelyben bejelenti részvételi szándékát és kéri, hogy vegye fel utasai sorába.

Munkatársunk a „Vreme” értesülése alapján, felkereste a vállalkozó szellemű Pantovity Milán kereskedőt, akire a Beogradszka uccai büféjében talált rá és megkérdezte, mennyiben helytálló a beográdi lap közlése.

— Valóban igaz, hogy levelet írtam Oberth professzornak és feszült érdeklődéssel és érthető türelmetlenséggel várom a választ — mondotta Pantovity. Sokan mosolyognak a tervem felett, de ilyen csekélységre nem adok. Ha a már eddig jelentkezett nyolcvan angol és német rászánta magát a veszélyes vállalkozásra, én is megkísérlem. Levelem-

ben, amelyet Berlinbe küldtem, pontos értesítést kértem az utazás előkészületeiről és a menetidőről. Csak attól tartok, hogy tulsokat kér az utazásért és nem fogom tudni a kívánt összeget előteremtteni, mert különben

minden pénzt megkockáztatnék, hogy lássam a holdat,

elvégre ott valószínűleg tág üzleti lehetőségek nyílnak a számomra. Igérem, hogy amint választ kapok, Oberth professzor levelét a „Hiradó” rendelkezésére bocsátom és szívesen írok Önöknek a holdból is.

Talán nem is kell mondanunk, hogy ezeketán feszült érdeklődéssel várjuk Pantovity utazását, képeslapját a hold és vidékéről és visszatérését, ha ugyan egyáltalában kedvé, vagy alkalmá lesz visszatérni a holdból Attól tartunk ugyanis, hogy ott tartják, elvégre jó kereskedőre a holdban is szükség van.

Az új lengyel kormány névsorát pénteken teszik közzé hivatalosan.

Varsó, márc. 28.

Jahn Pilsudszky, az új lengyel degnált miniszterelnök kijelentette hírlapírók előtt, hogy az új kormány névsorát pénteken délben fogja hivatalosan nyilvánosságra hozni.

Pilsudszkyval Lengyelország legkiválóbb jogásza került az ügyek élére. A vilnai fellebbviteli bíróság elnöke volt ez előtt és kinevezésével megtörtént a hadüzenet a sejmnek.

Agyonlőtte a fiát, nehogy az örültek házába jusson. Prágából jelentik: Trapp Mihály hangversenyiroda tulajdonos agyonlőtte a fiát és azután öngyilkos lett. A szörnyű elhatározásra azért szánta el magát, mert a fia megörült és elmebetegségre kezdett volna szállítani. Trapp rendkívül szerette a fiát és nem tudott belenyugodni abba, hogy az élőhalottak házába adja.

Márc. 29. szombat. Rk.: Ciril. Prot.: Péter. Gk.: Szavin. Zsidó: Adar 29. Napkelte 5:46 óra, nyugta 18:25 óra. A nap hossza 12:39. Az év végéig még 277 nap.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Változékony, szeles, viharos idő, erős hősi-lyedéssel és pászta esőkkel.

Távozó főbíró. Vukovity Radován, a sztáribecsei járás főszolgabírója a napokban adta át hivatalát Micity szolgabírónak. Vukovity főszolgabírói Panesevóra helyezték át. Az új be-cesei főbíró még nem nevezték ki.

Ötven százalékos községi pótdó Baratszkikarlovácon. Banatszkikarlovác képviselőtestülete a napokban tartott ülésén foglalkozott az új községi költségvetéssel, amely 483 ezer 395 dinár bevételt és 794.848 di-nár kiadást irányoz elő. A 311.453 dináros különbözet fedezésére 50 százalékos községi pótdó szolgál.

A Radnicski tiszteletbeli elnöke. A Radnicski sportegyesület vasárnap közgyűléséről szóló tudósításunkból kimaradt Molnár János neve, akit érdemei elismerésül egyhangulag az egyesület tiszteletbeli elnökévé vá-lasztottak.

A noviszádi zeneegyesület becske-reki hangversenye. A noviszádi ze-neegyesület április 6-ikán, vasár-nap este jubiláris hangversenyt ren-dez a becskerek Szokol-házban, ki-tünően összeállított műsorral, amely-be a legkitűnőbb szerb és külföldi zeneszerzők műveit vették fel. A zeneegyesület negyven éve áll fenn és tagjainak száma 45, akik vala-mennyien a noviszádi uritársaság is-mert hölgyeiből és uraiból rekrutá-lódtak. A rendezést a becskerek sz-erb nővérek egyesülete, a Kolo Szrpszkih Szesztara végzi és a tisz-ta jövedelem egyharmadát Miletity Szvetozár becskerek emlékművére fordítják. Belépőjegy ára 30, 20 és 5 dinár és jegyek elővételben a Prav-da könyvkereskedésben kaphatók.

A szajáni gazdakör közgyűlése. Szajánból írják: A szajáni gazdakör március 10-ikén tartotta meg idei közgyűlését a tagok élénk érdeklődé-se mellett. A gyűlésen Luxeder An-drás kántor-tanító a titkári jelentést adta elő, majd Lázár Ferenc könyv-táros a könyvtár forgalmát részle-tette. Kabók József földbirtokos, pénztáros zárszámadása után a köz-gyűlés a régi vezetőségnek megadta a felmentvényt. A tárgysorozat ki-merítése után Herresbacher Dénes pápai kamarás, plébános intézett lelkes szavakat a jelenlevőkhöz és a gazdakörök jelentőségét hangsúlyo-zta, megköszönte a bizalmat, melyet mint elnök huszonegy éven át élvez-tett és másirányú elfoglaltságára hi-vatkozva, lemondott az elnöki tisz-tégről.

Budapesti terménytőzsde.

Március 27-iki zárlat.

Buza	májusi	20.99 (20.34)
	októberi	20.22 (19.99)
Tengeri	márciusi	11.63 (—)
	májusi	11.87 (11.68)
	juliusi	11.85 (11.90)
	transito tengeri	(10.86)

Irányzat szilárd.

Csikágói terménytőzsde.

Március 27-iki zárlat.

Buza	márciusi	105 ⁵ / ₈ (105—)
	májusi	108 ¹ / ₂ (108 ³ / ₄)
	juliusi	105 ³ / ₄ (105 ³ / ₄)
Tengeri	márciusi	(82—)
	májusi	83 ¹ / ₄ (84 ¹ / ₂)
	juliusi	84 ⁷ / ₈ (85 ¹ / ₂)

Irányzat tartott.

Beretvával átvágta a nyakát egy pancsevói kereskedő. Pancsevóról jelentik: Feltűnést keltő öngyilkos-ság történt csütörtökön Pancsevón. Rada Antal pancsevói fakereskedő, a Rada és Társai cég belfajga, bo-rotvával átvágta a nyakát és az ütőerét és mire rátafták, már ha-lott volt. Az öngyilkos kereskedő boldog családi életet élt, rendezett anyagi viszonyai voltak és így álta-lános a vélemény, hogy tettét pilla-natnyi elmezavarában követte el.

Közgazdasági előadás Sztáribecse-je. Sztáribecsejről írja tudósi-tónk: E hó 30-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a városháza disztermé-ben dr. Koszity Mirkó egyetemi ta-nár, a noviszádi kereskedelmi és iparkamara főtitkára, a becssei Ke-reskedelmi egyesület meghívására előadást tart. A kiváló közgazdász előadása iránt széles körben nagy az érdeklődés. A rendező Kereske-delmi egyesület úgy a becssei, mint a környékbeli társadalmi egyesüle-tek, ipari vállalatokat külön meg-hívta az előadásra, amit ünnepi ke-retek között kíván megtartani. Dr. Koszity Mirkó a gazdasági élet mai nehéz viszonyairól fog értekezni. Az előadás után a kamarai titkár tiszte-letére ünnepi bankettet adnak az Im-periál-szálló éttermében.

Jóváhagyták egy becskerek rész-vénytársaság alapszabályait. A ke-reskedelmi minisztérium jóváhagya-ta a következő részvénytársaságok megalakulását: „Setalane” textil r.-t. Záreg egy millió, „Sanitas” tej-feldolgozó r.-t. Becskerek, egy mil-lió és a párizsi Sumadija bányatár-sulat beográdi fiókja öt millió dinár alaptőkével. (Avala.)

Egy belacrkvai család tragédiája. Belacrkváról jelentik: Tegnapelőtt meghalt Belacrkván Siegl Mária ma-gánzónó, akin az utóbbi időben su-lyos rákbetegség hatalmasodott el. Az asszonynak egy harmincegy éves Mariska nevű leánya volt, aki rajon-gásig szerette édesanyját és aki né-hány hét előtt, mikor az orvos azt mondotta neki, hogy édesanyja csak rövid ideig maradhat életben, báná-tában a kutbaugroitt és meghalt. Sieglné most bekövetkezett halála pontot tett egy család tragédiájára, amely Belacrkva lakossága körében nagy részvétet keltett.

Szaporodnak az autóbuszjáratok. Az utazóközönség kényelmére mind-inkább szaporodnak az autóbuszjá-ratok. Sztáribecsei központból — mint tudósítónk jelenti — e héten már az ötödik összeköttetést vette föl a for-galmat. Eszerint van: Sztáribecsei—Noviszád, Sztáribecsei—Ada—Szen-ta, Sztáribecsei—Petrovoszeló kö-zött naponta kétszer; Sztáribecsei és novibecsei kompátjárhoz és legutóbb beállítva Bácskogradist—Sztáribecsei és Novivrbasz között autóbuszforgalom.

Gyilkos tévedés. Belacrkváról je-lentik: Megrázó tragédia történt Belacrkván. Milosevity Milán erdőőr felesége, aki az utóbbi időben igen sokszor főfájásban szenvedett, szo-kása szerint, aszpirint akart bevenni, de nem vette észre, hogy véletlenül abból a sztrichninből vesz be egy adagot, amelyet férje a kártékony állatok kiirtására szokott használni. A szerencsétlen fiatalasszonyon su-lyos görcsök jelentkeztek és férje rémülten ült kocsiira, hogy orvost hozzon, de mire a segítség megérke-zett, Milosevityné már halott volt.



100% határtalanul tartós zsír!

KUNEROL KÓKUSZDIÓBÓL NYERT. 100% TISZTA ZSIR

Varrótűt nyelt, mert rossz osztály-zatot kapott. Vrsacról jelentik: A vrsaci gimnáziumban két eset játszód-tott le, amelyekről sokat beszélnek a városban. Az egyik eset főhőse egy negyedik osztályú diákleány, aki afölötti elkeseredésében, hogy az utóbbi napokban több rossz osztály-zatot is kapott, két varrótűt nyelt el. Az egyik tűt sikerült még idejében kivenni a szájából, a másik tűt azon-ban orvosnak kellett eltávolítani. Szerencsére a fiatal leánynak komo-lyabb baja nem történt. A másik ese-mény, amely sok szóbeszéd tárgya, hogy egy tanuló revolvért vitt ma-gával az iskolába és a szünetben meg-mutatta tanuló társainak és véletlenül több lövést adott le. Szerencsére a golyók senkitem találtak, de a revol-verlövés zajja annál nagyobb ré-mületet keltett. A tanári kar mind-két ügyben szigorú vizsgálatot indi-tott.

A beográdi Politika a vrsaci merényletről.

A beográdi Politika nagyobb cikk-ben foglalkozik a meghiusult me-rénylettel és azt írja, hogy Jocity március 9-én szólalkozott össze felettessel. Aznap Jocity, aki szol-gálatban volt, nem jött be idejében hivatalába, ami miatt Perunicity főszolgabíró megróta és felszólí-totta, hogy adja be lemondását. Jocity azonban erre nem volt haj-landó, hanem ellenkezőleg igen goromba és fegyelmetlen volt felettessel szemben, úgy hogy el kellett távolítani a szolgálatból. Jocity, bár meg volt tiltva neki, eltávozott Vrsacról. Becskerekre ment és a vizsgálat megállapította, hogy súlyos szabálytalanságokat követett el. Ennek alapján kérték aztán Jocity letartóztatását.

Jocityot Vrsacra való szállítása után Jolity szolgabíró kihallgatta és miután bizonyos utasításokra volt szüksége, a főszolgabíróhoz ment, hogy a vizsgálatot lefolytat-hassa. A szolgabíró az uccán találta a főszolgabíró és miatt beszél-ggett vele, kijött az uccára Jocity és revolverrel a kezében így kiáltott Perunicityra:
— Most mindenért megfizetsz. Amikor a meghiusult merénylet után Jocityt kihallgatták, kijelen-tette, hogy ez egyszer a főszolga-bíró megmenekült a revolverlövés-eitől, de nem mondott le arról a szándékáról, hogy megölje.

Valse triste. (Sajtóbemutató az Orientben.) A Metrónak ez a filmje a legtisztább, legbájosabb szerelmi tör-ténet, amit valaha filmben bemutat-tak Igénytelen, naiv, tiszta neopri-mitiv, amelyben a technikai alkotá-sok csodaszörnyei közé esik bele egy emberpár: egy új Ádám és Éva, hogy egymásnak éljenek le egy szép, nemes, salaktól mentes szerelmi éle-tet. Ez a film újabb tanúbizonysága annak, hogy nem a görölk száza, a diszletek pazarsága adja ki egy film értékét, hanem az abban elhelyezett művészi meglátások, általános embe-ri igazságok tetszetős feldolgozása. A jó rendező keze meglátszik a fil-men. A Valse triste-t az amerikai ren-dezők legtehetségesebbje, a magyar Fejős Pál rendezte és ez a tehetség a film minden jelenetében érvényre is jut.

Feltalálták a gyomor-fényké-pezőgépet. Bécsből jelentik: Az osztrák belgyógyászati egyesület gyűlésén egy olyan készüléket mu-tattak be, amely nélkülözhetetlen kelléke lesz a diagnosztikának. A készülék egy transzformátorból és egy fényképfelvévő-készülekből áll. Az apparátus 35 másodperc alatt tökéletes fényképet készít a gyo-morról és így a legtokéletebben és a legapróbb részletekig áttekint-hető a lefényképezett szerv.

Kábelesküvő. Londonból írják: Most tartották meg Angliában a világ első távesküvőjét. Az eskü-vői szertartást kábel útján bonyo-lították le, mert a menyasszony Londonban, a vőlegény pedig Jáva szigetén tartózkodik. A menyasz-szony Miss Oliver Shadford, férje pedig Jack Sieblinek, a jávai vas-utak tisztviselője. Levélváltás útján megállapodtak az esküvő pontos dátumában. Ugyanabban az órá-ban állt anyakönyvvezető elé Lon-donban a menyasszony és Jávában a vőlegény. A menyasszonyt Jává-ban egy idegen hölgy, a vőlegényt Londonban egy idegen ur helyet-tesítette. Néhány perccel azután, hogy a londoni anyakönyvvezető a házasságot szentesítette, megér-kezt a kábeltávírat Jávából. A táv-íratban mindössze ennyi állott: „A feleségem vagy”. Ez az a tör-vényes formula, amit az esküvőn a vőlegény a menyasszonynak mond. Az esküvő után rövidesen kiutazik a menyasszony jávai fér-jéhez. Azért volt szükség az eskü-vőre, mert az asszony így köny-nyebben fog utlevelet kapni. Es-küvő után tehát az új feleség egye-dül utazik nászutra.

ORIENT BIOSKOP

Mérsékeltlen leszállított helyárak!
3, 5, 8 és 10 dinár.

Jön! Jön! Jön!
A pogány.
Az uszó színház.

Pénteken, márc. 28-án 5, 7 és 9 órákor
Valse Triste. (Bús keringő).

Egy emberpár ünnepi estje
Dr. Fejős Pál nagyrendezésű filmje 7 felvonásban és
Metro Journal. — Főszereplők:
Barbara Kent, Pártos Gusztí (Glen Tryon).

BALKAN BIOSKOP

Jön! Jön! Jön!
LADY HAMILTON
A trafalgári oroszlán.
A főszerepben: Corina Griffit
és Várkonyi Mihály.
Sinkronizált tonfilm!

Pénteken és szombaton 5, 7 és 9 órákor
Mérsékelt helyáru előadások! **2, 4 és 6 Din.**
Premier! **Dina Gralla sláger!** Premier!
Csibész kisasszony.
Vigjáték 7 felvonásban.

Felemelték a szén, kokszt, mész, téglát és a homok fuvardíját. A tüzifa szállítási díja nem változott.

Becskek, márc. 28.

A legújabb „Saobracajni Vesz-nig“ (Forgalmi Közlöny) nyilvános-ságra hozza a G. D. 12081—30 és 102372—29. számú rendeletét, melynek értelmében a vasuti tarifa lényegesen változik.

1930 április hó 1-én a következő új díjszabások lépnek életbe: tüzifa: megmarad a régi 29. mérsékelt tétel, a volt vajdasági területekre pedig a régi 31. mérsékelt tétel.

Belföldi szén: a volt vajdasági területre érvényben lévő 30. mérsékelt tétel megszűnik és helyébe kerül egy új 37. mérsékelt tétel, mely kb. 20 százalékkal magasabb. A többi területekre szóló régi 26. mérsékelt tétel megszűnik és helyébe kerül egy új 33. mérsékelt tétel, mely kb. 20 százalékkal magasabb.

Kokszt: a régi 25. mérsékelt tétel megszűnik és helyébe lép az új 31. mérsékelt tétel kb. 20 százalékkal magasabb.

Mész: a régi 28. mérsékelt tétel

megszűnik és helyébe lép a 35. mérsékelt tétel, mely kb. 20 százalékkal magasabb.

Kő: a régi 29. mérsékelt tétel megszűnik és helyébe lép a 36. mérsékelt tétel, mely kb. 20 százalékkal magasabb.

Tégla és cserép: a régi 29. mérsékelt tétel megszűnik és helyette érvénybe lép a 36. mérsékelt tétel, mely kb. 20 százalékkal magasabb.

Homok és egyéb földek: a régi 27. mérsékelt tétel megszűnik és helyébe lép a 34. mérsékelt tétel, mely kb. 20 százalékkal magasabb. Fentiekből látható, hogy a

a tüzifánál megmarad a tavalyi fuvardíj, tehát a 29. és a 31. mérsékelt tétel, míg a többi felsorolt áruknál új tarifák lépnek életbe, melyek körülbelül 20 százalékkal magasabbak mint a tavalyi tarifák.

Két esőnyitás a Bánságban. A kinkindai törvényszék megnyitotta a csődöt Kanizsár Mihály és András, a kinkindai „Ilona“-malom tulajdonosai ellen. A követelések bejelentési határideje április 26. Targyalás május 17. — A belacrkvai törvényszék csődöt nyitott Jancer Mihály vrsaci kereskedő ellen. Követelések bejelentésének határnapja május 15. Targyalás június 12-ikén.

Egy megvadult bika vérengzése.
Megtámadott és életveszélyesen megsebesített egy noviitebeji földmivest.

Noviitebej, márc. 28.

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap délután Noviitebejen. A község egyik bikája megvadult és örült vágatásban tombolta ki dühét. Simon Mihály gazdálkodó szerencsétlenségére a feldühödött állat utáiba került és

a hatalmas erejű bika szarvára kapva, több méter magasságra a levegőbe dobta, majd az eszméletlenül eltérülő embert ismét szarvára kapta és egy utszéli árokba vetette.

Ezenközben többször megtaposta a szerencsétlen embert, aki életveszélyes sérüléseket szenvedett. A megvadult bikát csak nagynehezen tudták megfékezni és Simon Mihály segítségére siettek.

Orvoshoz vitték, aki megállapította, hogy

sérülései olyan súlyosak, hogy állapotára reménytelen.

Utasítására eltekintettek a kórházba való szállításától, mert a rázás könnyen katasztrófális következményű lehetne, ezért Simon Mihályt a lakásán hagyták és ott ápolják.

Egy cseh város, ahol nincsen templom. Prágából jelentik: Csehszlovákia legnagyobb községe Krocehlav, melynek 12.000 lakosa van, kérvényt nyújtott be, amelyben kérte, minősítsék városnak. A kérés teljesítésének azonban nagy akadálya van, miután egy városnak legalább egy temploma kell, hogy legyen. Krocehlawnak pedig egy temploma sincsen, sem pappal nem rendelkezik, mert lakossága felekezeten kívüli munkásokból áll. A kérelmet ezért visszautasították.

A Bukováczt-féle házban
(„Krunska“ kávéház mellett) 445-3.1
két szoba az emeleten irodahelyiséggel, **egy üzlethelyiség**, **két udvari helyiség** műhelynek vagy autogarázsra és **egy pincehelyiség** a főuccára nyíló ajtóval
május hé elsejére kiadó.
Bővebbet Udicki Testvéreknél.

ELADÓ

harmonium, 2 Wertheim-szekrény, egy nagy jégszekrény, egy sörapparat réz-pumpával, 290 cm magas kétszárnyas duplaajtó, fűtő szalagfűrészes motorral, egy Langer és Wolf-motor, 2 magas állótűk, mosó márványlappal, 3 sparherdplatni sütővel, különféle fiókos üzleti állványok és egy vásári sátor. 442-1.1
PIKING, ügynök.

PLEITZ FER. PÁL

KÖNYVNYOMDA

VELIKIBECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 5. SZ.

Nyomatványok a legmodernebb kivitelben - Lapkiadás - Nyomatványraktár - Vonalozó-intézet
Tömöntöde - Könyvkötészet
Ruggyantabélyegzőgyártás

Telefonszám
21

Alapított
1846